Итак, моя скобочная формула:
(((А:60,В:60):10,((С:23,D:23):17,Е:40):30):30,F:100);

На ее основе было получено укорененное ультраметрическое (поскольку расстояния от всех листьев до корня одинаковы) дерево (расстояния указаны как число мутаций на 100 пар нуклеотидов):

[image: image1]
Ветви дерева опишем табличкой:
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	B1
	*
	*
	0
	0
	0
	0

	B2
	0
	0
	*
	*
	0
	0

	B3
	0
	0
	*
	*
	*
	0


Изобразим полученное дерево как неукорененное:


[image: image2]
А также в виде укорененной прямоугольной кладограммы:

   +----------F

   |

   |      +---E
  -|      |
   |   +--| +-D
   |   |  +-|

   +---|    +-C
       |

       | +----B
       +-|
         +----A
Теперь переукореним исходное дерево:

[image: image3]
Скобочная формула нового дерева:
(((C:23,D:23):17,E:40):15,((A:60,B:60):10,F:130):15);

Это дерево не является ультраметрическим, поскольку расстояния от корня до листьев неравны, например, 130>40+15=55.
Ветви этого дерева также опишем табличкой:
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	B1
	*
	*
	0
	0
	0
	0

	B2
	*
	*
	0
	0
	0
	*

	B3
	0
	0
	*
	*
	0
	0


А вот это «прямоугольная укорененная филограмма» с узлами и расстояниями:
        +--40-----E
        |

   +-15-R3   +-23-D
   |    +-17-R4
 +-R         +-23-C
   |

   |         +-60---B
   |    +-10-R2
   +-15-R1   +-60---A
        |
        +----130-----------F
А теперь построим эволюционную модель, на которой, замечу, будет строиться моя дальнейшая работа. Для этого возьмем дерево, построенное по данной мне скобочной формуле, поместим в корень последовательность гена, кодирующего белок CAN_ECOLI, и промутируем его для получения последовательностей, находящихся, по модели, в узлах (эти последовательности будем мутировать дальше, пока не дойдем до листьев) и листьях данного дерева. Это было сделано с помощью написанного специально для этого скрипта.
Кроме того, был произведен пересчет числа мутаций – теперь уже на полную длину гена, которая равна 660 пар нуклеотидов.

[image: image4]
P.S. В скрипте эти параметры значат следующее:
«n» – число точечных замен

«–point 4»  – производятся именно точечные замены (а не, например, делеции или вставки)

«–auto» – программа не задает вопросы – значения всем необходимым параметрам придаются по умолчанию.
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